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Aşağıdaki sorulanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasını arz ederim.
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9 Kasım günü Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na bağlı Niğde Engelsiz Yaşam Bakım

Rehabilitasyon ve Aile Damşma Merkezi’nde koruma altında olan engelli ve epilepsi hastası 9

yaşındaki M.Ç. 22 Temmuz’da yaşamını yitirmiştir. Olayın ardından başlatılan soruşturma

neticesinde Niğde Valiliğinin 19 Kasım’da yaptığı açıklamaya göre Merkezde görevli 15 çocuk

ile bir yetişkin engelliye “kötü muamelede bulundukları ve mahremiyet ihlali yaptıkları”

gerekçesiyle 16 personel görevden uzaklaştırılmış, 26 bakım personelinden 14’ü tutuklanmış

12’si ise tutuksuz yargılanmaktadır.

M.Ç.’nin yaşamım yitirmesinin ardından hazırlanan otopsi raporunda “epilepsi hastalığı ve

gelişen komplikasyonlar sonucu vefat ettiği, travmatik bir etkiden dolayı olmadığma” yer

verilmesine karşın başlatılan soruşturma sonucunda hazırlanan iddianamede. Merkezin

güvenlik kayıtlarma yer verilmiş ve çocukların aç bırakıldığı, yerlerde sürüklendiği, hücre

cezasına tabi tutuldukları gibi türlü işkenceye varan kötü muameleye maruz bırakıldıkları

belirtilmiştir.

Türkiye’de hemen her gün çocuklara karşı işlenen yeni bir suçla karşılaştığımızı

düşündüğümüzde, Niğde’de yaşananların sıradan/münferit bir vaka olmadığı bizzat çocuk

sorunlarımn sistemik bir hal aldığım ve acilen yapısal çözümlere ihtiyaç duyduğunu bizlere

göstermektedir.
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Bu bağlamda;

1. Niğde Engelsiz Yaşam Bakım Rehabilitasyon ve Aile Danışma Merkezi’ne yapılmış

olan son denetim hangi tarihlidir? Bu denetimde herhangi bir kötü muamele veya

işkence bulgusuna varılmış mıdır?

2. Bakanlığınıza bağlı merkezlere yapılan denetimlerin belli bir periyodu var mıdır? Bu

ziyaretler/denetimler haberli mi yapılmaktadır, habersiz hıi?

3. Merkezlere yapmış olduğunuz denetimlerin sonuç raporlannun kamuyou ile

paylaşılmamasmm gerekçesi nedir?

4. Bakanlığımza bağlı merkezlerde size iletilmiş herhangi bir işkence ihban/bulgusu söz

konusu mudur? Bunların yıl, şehir ve tema bazlı raporları tutulmakta mıdır ve gerekli

ihbar gelen merkezlerde gerekli “iyileştirmeler” yapılmakta mıdır?

5. Merkezlerde çalışan personel istihdamı hangi kriterlere göre yapılmaktadır? Bu

kurumlarda çalışan personeller belli eğitimlerden geçirilmekte midir? Çocuklarla

çalışmadan önce özellikle pedagojik eğitim almaktalar mı?

6. Kurumdaki diğer çocukların yaşadığı travmaların tedavisi için olaydan sonra herhangi

bir psikolojik yardım süreci başlatıldı mı?

7. Her gün bir yenisine uyandığımız çocuklara karşı işlenen suçlann ortadan

kaldırılmasına dönük yapısal bir çözüm planımz var mıdır?

8. Çocnklarm sorunlanmn çözümüne dair politikalar belirlerken ilgili kurum ve

kuruluşların görüşüne başvurulmakta mıdır? Bakanlığınızın paydaş kurumlarımn tam

listesi nedir?
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